

ТОМСКИЙ УЧИТЕЛЬ



№8 (1414) 2 июля 2018 г.

Газета основана в 1939 году

Орган Ученого совета ТГПУ

УЧАСТИЕ СОТРУДНИКОВ И СТУДЕНТОВ ТГПУ В МЕРОПРИЯТИЯХ РАЗНОГО УРОВНЯ

НА БХФ ЗАКОНЧИЛИСЬ ЛЕТНИЕ ПОЛЕВЫЕ ПРАКТИКИ

В Томском государственном педагогическом университете набирает силу приёмная кампания: специалисты приемной комиссии ТГПУ помогают абитуриентам в выборе факультета и направления, формы обучения, заполнении необходимых документов. А вот долгожданный сезон каникул открыли студенты биолого-химического факультета: обучающиеся первых и вторых курсов завершили летние полевые практики, а третьекурсники – практику по сельскому хозяйству, физиологии растений и химии: «Сначала мы прошли практику по ботанике, которой руководила Минич Ирина Борисовна. Посетили многочисленные «зеленые островки» в черте Томска и за его пределами. В с. Тимирязевское стали гостями Томского

музея леса, расположенного в живописном сосновом бору. В собрании музея представлены материалы о лесе, его флоре и фауне, раскрыта история развития и современное состояние лесных отраслей Томской области. На прилегающем к музею лесном участке, кроме основных лесообразующих пород, трав и кустарников, подрастают экзотические для нашего региона растения: тuya и бересклет, дуб и черемуха маака, скмпия и ясень, вяз и бархат амурский, орех маньчжурский и Курильский чай. С целью изучения водной растительности мы посетили песчаное озеро (с. Тимирязевское), Чагинское болото (комплексный памятник природы Томской области, площадь составляет 40 га), где изучили торф и процесс его образования.

Мы побывали в с. Коларово, на особо охраняемой природной территории, поднялись по 315 ступенькам к месту нашего исследования растений, поработали в центре Томска на Ново-Соборной площади. Будущие педагоги должны уметь открывать с новой неизвестной ранее стороны хорошо известные казалось бы места!

В рамках практики по зоологии беспозвоночных под руководством Лукьянцевой Лидии Валентиновны, мы побывали на Ботаническом озере, Белом озере. Изучали и описывали различную живность – насекомых, паукообразных, зообентос». А сейчас позади все занятия... До сентября, любимый университет!



В ХУДОЖЕСТВЕННОМ МУЗЕЕ РАБОТАЕТ ВЫСТАВКА РАФАЭЛЯ АСЛАНЯНА

В течение месяца в Томском областном художественном музее будет работать выставка, посвященная памяти томского живописца, педагога, профессора ТГПУ Рафаэля Егоровича Асланяна. К 70-летию художника стены музея украсили работы Рафо, как сам называл себя мастер кисти и холста, а также труды его учеников. Открывая выставку, заместитель директора музея Николай Васенкин процитировал известного классика: «Те, у кого мы учимся, правильно называются нашими учителями, но не всякий, кто учит вас, заслуживает это имя».

Историю жизни, профессии и творчества Рафаэля Асланяна вспоминают сотрудники Художественного музея: «Есть хорошие художники, есть хорошие учителя, а есть и те, кто сумел объединить в себе эти два таланта. Таким педагогом стал для молодых художников Томска Рафаэль Егорович Асланян. Рафо – учитель с большой буквы. За несколько десятилетий педагогической деятельности в различных учебных заведениях Томска он заботливо

воспитал десятки учеников и последователей, многие из которых навсегда связали свою судьбу с изобразительным искусством и стали самостоятельными мастерами.

Работая преподавателем в Томском колледже культуры, в Томском государственном педагогическом университете, Р.Е. Асланян оставался педагогом и вне стен официальных учебных заведений – был руководителем студии при Томском художественном фонде, собирая учеников у себя в мастерской. У него всегда было много студентов, почитавших за честь учиться у такого мастера. Все они с теплотой и огромным уважением вспоминают Рафаэля Егоровича. В 2018-м году Р.Е. Асланяну исполнилось бы 70 лет, и выставка, изначально задуманная как широкая ретроспектива творчества Рафо, с уходом художника содержательно и формально изменилась. Так сложилось, что именно эта, юбилейная, экспозиция стала данью уважения, памяти и благодарности многочисленных учеников

своему дорогому учителю.

Рафаэль Егорович Асланян родился в 1948 году в армянском городе Кировакане (ныне Ванадзор). Образование получил в Ереванской художественно-театральной академии (1971–1976), где его учителем был народный художник Армянской ССР Саркис Мамбреевич Мурадян – ученик великого Мартироса Сарьяна. Выставочная деятельность Асланяна началась в 1978 году. Персональные выставки проходили в России и за рубежом, в том числе в США. С 1998 года художник жил и работал в Томске. Его имя за эти годы стало знаковым для нашего города, а его творчество – неотъемлемой частью культурного пространства Сибири.

Асланян предложил зрителю собственное видение и понимание окружающего мира, возможность найти ответ на сложные вопросы бытия. Рафаэль Асланян – выдающийся колорист, использующий в своей живописи все возможности цвета: от ярких контрастов до тончайших нюансов. Творческий поиск, желание →

изменяться, экспрессия, свойственная практически всем произведениям художника, стали определяющими элементами его авторского стиля и в разной степени были усвоены его учениками.

Сейчас ученики Рафо разъехались по стране, многие продолжили свое образование в художественных вузах Красноярска, Москвы и Санкт-

Петербурга, но им удалось сохранить ту дружбу и дух соратничества, которые сложились в гостеприимной мастерской Асланяна под крылом мастера. Интересные, многогранные, работающие в самых разных техниках – все они чувствуют себя объединенными ярким солнечным светом, который привез в суровую Сибирь из родной Армении их учитель. «Рафо научил нас быть

художниками, через чистые и звонкие краски вложил в наши сердца солнечное тепло, поделился не только техническими приемами, но и своей особой энергетикой. Мы хотим, чтобы его энергия любви к миру продолжала жить в наших работах», – так объясняет концепцию выставки одна из организаторов, художник и педагог Анастасия Хартулярий.



СТУДЕНТКА ТГПУ ПРИВЕЗЛА ПОБЕДЫ С МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА ПО САМБО

В Астане состоялся международный турнир категории «A» по самбо на призы президента Республики Казахстан. Честь города и университета на соревнованиях успешно отстояла студентка факультета физической культуры и спорта ТГПУ Валерия Анисимова. На турнире, который собрал около 250 спортсменов из 16 стран, Валерия завоевала золотую медаль. Вместе с коллегой, взявшей бронзу, спортсменка из ТГПУ поднялась на пьедестал почета!

«Я доволен выступлением девчонок, турнир очень сильный и представительный, и вдобавок рейтинговый, поэтому практически все сильнейшие спортсмены приехали в Астану. Очень рад за Валерию, наконец-то ей удалось подняться на высшую ступень пьедестала. С первых встреч стало понятно, что она настроена только на победу, однако перед финальной встречей чувствовалось напряжение. Соперница по финалу, россиянка Айко Ри – очень неудобная для

Леры, в Томске на чемпионате России среди студентов именно в схватке с ней Лера получила травму. В этот раз все получилось, и мы чемпионы. Сразу после турнира девчонки отправляются в Кисловодск, где в составе сборной России продолжат подготовку к следующим стартам», – цитирует Агентство спортивных новостей Андрея и Леонтия Усовых тренера Дениса Вышегородцева.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА СЛЕДУЮЩИЕ ВАКАНТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА

№ п/п	Кафедра	Должность	Место и дата проведения конкурса
1.	Русского языка	Доцент	г. Томск, ул. Карла Ильмера, д. 15/1, кабинет 431, 3 сентября 2018 г.

Квалификационные требования по должностям педагогических работников (согласно приказу Минздравсоцразвития России от 11.01.2011 г. № 1н) размещены на официальном сайте ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

Документы принимаются ученым секретарем Ученого совета ТГПУ до 2 августа 2018 года по адресу: 634061, г. Томск, ул. Киевская, д. 60, кабинет 306, тел. 311-452.

Ссылка на официальный сайт ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

ТОМСКИЙ УЧИТЕЛЬ



Газета основана в 1939 году

Издание Ученого совета ТГПУ.

Газета зарегистрирована
27 апреля 2002 года в Сибирском
окружном межрегиональном
территориальном управлении
(г. Новосибирск)

Свидетельство о регистрации
№ПИ 12-1179

Адрес редакции:
634041, Томск,
ул. Киевская, 60,
гл. корпус ТГПУ, к. 403.

Телефон:
(3822) 311441

E-mail:
adv-pr@yandex.ru

Официальный сайт ТГПУ:
tspu.edu.ru

Над выпуском работали:
Редактор:

О.Н. Вараксина.

Тираж: 500 экз.

Периодичность:

один раз в месяц.

Распространяется бесплатно.
Отпечатано в типографии ТГПУ
г. Томск, ул. Герцена, 49.
Тел. (3822) 311441
Подписано в печать: 2.07.2018 г.